

ΚΟΙΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

(υπ' αρ. Ε5/7272/84, ΦΕΚ 785/1.11.84 τ.Β')

«Ρύθμιση θεμάτων επανεγγραφής των σπουδαστών των ανώτερων σχολών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας».

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

**ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

1. α) Οι σπουδαστές των Ανωτέρων σχολών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας που είχαν εγγραφεί στο πρώτο έτος και δεν είχαν φοιτήσει ή είχαν απορριφθεί το έτος αυτό από το ακαδημαϊκό έτος 1980-81 μέχρι σήμερα, επανεγγράφονται στο α' εξάμηνο σπουδών του αντίστοιχου τμήματος Τ.Ε.Ι των σχολών που είχαν εγγραφεί ή απορριφθεί.

Στα τμήματα αυτά επανεγγράφονται, ύστερα από απόφαση του οικείου τμήματος του Τ.Ε.Ι. οι σπουδαστές που έχουν εγγραφεί και δεν έχουν φοιτήσει ή έχουν απορριφθεί πριν από το ακαδημαϊκό έτος 1980-1981.

β) Επίσης επανεγγράφονται στο γ' εξάμηνο σπουδών οι σπουδαστές των προαναφερόμενων σχολών όταν στις σχολές προέλευσης δεν λειτουργεί β' έτος σπουδών με την επιφύλαξη της προηγούμενης παραγράφου.

2. α) Οι εγγραφές των σπουδαστών των προαναφερόμενων περιπτώσεων διενεργούνται μέχρι 30 Νοεμβρίου 1984. Οι σπουδαστές που γράφονται μετά την 10 Νοεμβρίου 1984 θα παρακολουθήσουν τα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους.

β) Για την επανεγγραφή απαιτείται σχετική θεβαίωση της σχολής προέλευσης των ενδιαφερόμενων σπουδαστών.

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΥ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ*

«Πρακτική άσκηση στο επάγγελμα των σπουδαστών των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.)»

Συνοπτική επισκόπηση. 1. Το διάταγμα που ακολουθεί αναφέρεται σ' έναν από τους πιο κρίσιμους εκπαιδευτικούς θεσμούς των Τ.Ε.Ι.: την Πρακτική Άσκηση των σπουδαστών στο επάγγελμα. Σύμφωνα με τις προβλέψεις του προεδρικού διατάγματος αυτού οι σπουδαστές των Τ.Ε.Ι. πραγματοποιούν 8/μηνη πρακτική άσκηση στο επάγγελμα (2 μήνες ενδιάμεσα και άλλους 6 μήνες μετά το τέλος των μαθημάτων και αφού έχουν παρακολουθήσει με επιτυχία όλα τα μαθήματα).

Η διαδικασία αυτή αποτελεί ένα τμήμα των σπουδών στα Τ.Ε.Ι., όπου οι σπουδαστές εκπαιδεύονται σε πραγματικές συνθήκες εργασίας.

Ο θεσμός αυτός συνδέεται με το επίκεντρο της φυσιολογίας και του ρόλου των Τ.Ε.Ι. ως ιδρυμάτων με κατεύθυνση την εφαρμογή των επιστημονικών γνώσεων και πορισμάτων, την εφαρμογή και διάδοση της Τεχνολογίας. Με το θεσμό της άσκησης, γίνεται σύνδεση θεωρίας και πράξης, εκπαίδευσης και παραγωγής.

Η σύνδεση αυτή των σπουδαστών και των ιδρυμάτων κατ' επέκταση με τις συνθήκες και τα προβλήματα της παραγωγής αποδίδει αμοιβαία θετικά αποτελέσματα και επενεργεί, ώστε η εκπαίδευση να παρέχει εφαρμόσιμες γνώσεις.

2. Οι ειδικότερες προβλέψεις του Π.Δ. είναι:

- οι σπουδαστές ασκούνται σε θέσεις παραγωγικών μονάδων και υπηρεσιών του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα.

* Το κείμενο καταχωρείται όπως εγκρίθηκε (υπογράφηκε) από τον υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και προωθήθηκε για την περαιτέρω διαδικασία οριστικής έκδοσης.

- οι θέσεις δημιουργούνται και προσφέρονται στα τμήματα με ευθύνη της πολιτείας.
- οι σπουδαστές στο χώρο της άσκησής τους, παρακολουθούν συγκεκριμένο πρόγραμμα το οποίο διαμορφώνεται από το τμήμα και η εφαρμογή του εποπτεύεται / ελέγχεται από μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού των Τ.Ε.Ι. Ταυτόχρονα, ο σπουδαστής εποπτεύεται και υποβοηθείται από κάποιο στέλεχος της επιχείρησης που του ανατίθεται ειδική ευθύνη.
- κατά τη διάρκεια της άσκησής τους οι σπουδαστές έχουν ασφαλιστική κάλυψη και αμείβονται με τις αποδοχές υπαλλήλου μέσης Εκπ/σης (ΜΕ)
- όλες τις δραστηριότητες που αναπτύσσουν οι σπουδαστές στη διάρκεια της άσκησής τους, τις καταγράφουν σε ειδικό βιβλίο, το οποίο στο τέλος της άσκησης κατατίθεται στο τμήμα μαζί με σχετικές εκθέσεις του εποπτεύοντος καθηγητή και του στελέχους της Επιχείρησης με βάση τις οποίες ακολουθεί κρίση για την επιτυχία της άσκησης ή μη.